



ОГЛЯД СИТУАЦІЇ В КРИМУ

ЖОВТЕНЬ 2023

Сили оборони України здійснили нові атаки на військові об'єкти у Криму. Адвокат Олексій Ладін зазнав репресій. Зафіксовано нові політично вмотивовані обвинувачення, свавільні обшуки, порушення свободи вираження поглядів, політично вмотивовані вироки, етапування до російських в'язниць та порушення прав політв'язнів. У Криму стартувала 18-а призовна кампанія до окупаційної армії. Окупанти продовжують проводити пропагандистські заходи. У Криму зростають антиросійські настрої та загострюються соціальні проблеми.

““
Атаки на військові об'єкти

Українські війська повторно висадилися на західному узбережжі Криму та завдали суттєвих втрат окупантам (деталі [тут](#) і [тут](#)). Сили оборони України завдали ракетних ударів по складу озброєння чорноморського флоту біля Севастополя (деталі [тут](#), [тут](#), [тут](#) і [тут](#)) та ЗРК «С-300» на заході Криму (деталі [тут](#) і [тут](#)). 30 жовтня вперше завдано удару по Криму ракетами ATACMS.

““
Репресії проти адвоката Олексія Ладіна

Зафіксовано не менше 15 випадків тиску на кримських адвокатів з 2017 р. У жовтні російські силовики затримали адвоката **Олексія Ладіна** напередодні судового засідання щодо його підзахисного. Пізніше співробітники Центру протидії екстремізму провели обшук у його будинку без судових рішень. Під час обшуку у Ладіна вилучили матеріали, що містять адвокатську таємницю. «Суд» заарештував Ладіна на 14 діб і оштрафував на 45 тис. рублів за обвинуваченнями в нібито демонстрації забороненої символіки та дискредитації російської армії через розміщення української та кримськотатарської символіки та антивоєнного посту у соцмережі («судді» Катерина Чумаченко і Олексій Микитюк). «Верховний суд» Криму залишив без змін арешт Ладіна, при цьому «суддя» Володимир Агін відмовив йому в участі в судовому засіданні. Крім того, поліція звернулася з проханням про позбавлення ліцензії на юридичну діяльність адвоката Ладіна.

““
Політично вмотивовані обвинувачення

ФСБ заявила про затримання чоловіка, який нібито передавав Україні дані про оборонні укріплення в Криму. За доносом співкамерників проти **Олега Приходька** порушили кримінальну справу за статтями про реабілітацію нацизму та виправдання тероризму. Людина, яка намагалася дізнатися про місцезнаходження насильно вивезених українських дітей у Криму, була затримана і піддана катуванням.

““
3 свавільні обшуки

Після обшуку **Лутфіє Велієву** відвезли на допит у ФСБ, після якого відпустили. За два дні до того російські силовики вже проводили огляд у її будинку. російські силовики також провели обшук у **Амета Баїрова** та адвоката **Олексія Ладіна** (див. вище).

““
472 судові постанови про дискредитацію російської армії

З 4 березня 2022 р. до 31 жовтня 2023 р. «суди» у Криму винесли 472 постанови про притягнення до адміністративної відповідальності за статтею про дискредитацію російської армії. З них 27 постанов було винесено у жовтні 2023 р. Зокрема, «суди» оштрафували **Ленура Халілова** та **Дмитра Камишанцева** на 40 тис. рублів за публічне прослуховування української патріотичної пісні («суддя» Олександр Кузьмін), адвоката **Олексія Ладіна** – на 45 тис. рублів за антивоєнний пост у соцмережі (див. вище). «Суд» оштрафував **Асиду Боджек** на 100 тис. рублів за статтею про зневагу до російських державних символів («суддя» Анна Клімова). Крім того, «суд» сумарно оштрафував **Владислава Кислякова** на 100 тис. рублів та заарештував на 10 діб за трьома статтями: дискредитація російської армії, зневага до російських державних символів та публічна демонстрація нацистської символіки («суддя» Олександр Киселевич).

«Суд» засудив журналіста та волонтера з Херсонської обл. **Сергія Цигіну** до 13 років позбавлення волі за обвинуваченням у нібито шпигунстві («суддя» Віктор Склярів). «Суд» засудив **Дмитра Козлю** до року позбавлення волі за обвинуваченням у повторній дискредитації російської армії («суддя» Андрій Долгополов). Стало відомо, що у вересні «суд» засудив проукраїнського жителя **Данила Серьогіна** до 1,5 років позбавлення волі за обвинуваченням у повторній дискредитації російської армії та незаконному зберіганні наркотиків («суддя» Олександр Сердюк). «Суд» засудив 27-річного громадянина України (ім'я не повідомляється) до 5 років позбавлення волі за обвинуваченням у нібито участі у батальйоні імені Номана Челебіджихана. Апеляційний військовий суд підтвердив 19-річне позбавлення волі **Ісмета Ібрагімова** (суддя Ігор Бельдзейко). «Суд» залишив без змін вирок трьом Свідкам Єгови – **Володимиру Маладиці, Євгену Жукову** та **Володимиру Сакаді** («суддя» Геннадій Нікітін).

Очікується етапування **Нарімана Джеляла** та **Азіза Ахтемова** до тюрми у Красноярському краї, **Асана Ахтемова** та **Аппаза Куртамета** – до тюрми у Владимирі. **Марлен Мустафаєв** етапований до тюрми в Ульяновській області. **Олексія Кисельова** доправили до тюрми у Владимирі. Співробітники Федеральної служби виконання покарань (ФСВП) тривалий час не повідомляли родичам про його місцезнаходження. Адвокат звернувся до «суду» з вимогою визнати незаконною відмову ФСВП у переведенні **Марлена Асанова** в колонію ближче до дому.

Абдулмеджита Сейтумерова, Ремзі Німетулаєва, Руслана Асанова, Аметхана Умерова та **Сейдамета Мустафаєва** необгрунтовано відправили на психіатричну експертизу. Адміністрація тюрми двічі відмовила **Різі Омерову** у побаченнях із сім'єю. «Суд» визнав незаконною відмову ФСВП у переведенні **Різи Омерова** з тюрми до колонії суворого режиму. Адміністрація пенітенціарних установ посилила умови утримання **Віктора Сташевського** та **Біляла Аділова. Аметхану Умерову** не доставляють листи.

Тофік Абдулгазієв страждає від болю в суглобах рук і ніг та схуд на 15 кг. **Різа Омеров** потребує допомоги офтальмолога. У **Владлена Абдулкадірова** сильні болі в області попереку і німіє права нога. **Ремзі Німетулаєва** турбують болі в ділянці серця. Ідентифіковано осіб, причетних до погіршення здоров'я **Ірини Данилович**.

У Криму стартувала 18-а призовна кампанія до окупаційної армії, під час якої росія може призвати близько 2,5 тис. осіб. росія планує змінити керівництво військкоматів на окупованому півострові через провал мобілізаційного плану.

Окупанти проводять пропагандистські заходи для дітей на підтримку війни проти України. Окупанти розповсюджують пропагандистські матеріали, спрямовані на формування потрібної кремлю громадської думки про ворогів росії.

У Криму різко зростають антиросійські настрої через підвищення цін на ліки, продукти першої необхідності, паливо, а також дефіцит робочої сили.

““
4 нові політично вмотивовані вироки

““
Етапування політв'язнів

““
Умови утримання під вартою

““
Проблеми зі здоров'ям у політв'язнів

““
18-а призовна кампанія

““
Зростання антиросійських настроїв